



# ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 23 (7310)

Вторник, 27 февраля 1996 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## КОРОТКО

В середине февраля побывал в Кузбассе генеральный директор компании "Росуголь" Ю. Малышев. В связи с этим событием глава администрации нашего города Г. И. Гладышев два дня был в Кемерове. По его словам, "Росуголь" выделит Кемеровской области в этом году 205 миллиардов рублей вместо 400 ожидаемых. Дежневые средства будут направлены, в основном, на строительство жилья для граждан, проживающих в старых ветхих домах и бараках, а также на завершение почти готовых к эксплуатации строительных объектов. В Мысках в частности, "Росуголь" будет частично финансировать строительство жилого девятиэтажного дома в семнадцатом квартале микрорайона ГРЭС. В нем впоследствии получат квартиры мысковчане, проживающие в ветхом жилье.

\*\*\*

Среди слушателей семинара-практикума "Технология подготовки и проведения избирательной кампании", который работал в Сибирской Академии государственной службы в г. Новосибирске, была заведующая отделом по работе с населением и общественными организациями администрации города Л. Я. Соловникова.

\*\*\*

В рамках выполнения программы экономического и социального развития коренных

народов России Мыскам на 1996 год выделено 750 миллионов рублей. Эти денежные средства пойдут на строительство на селе. Как сказал заместитель главы администрации города по национальным вопросам В. Ф. Кусургашев, деньги будут направлены в администрацию Чувашинского национального сельского совета. В Чувашке или Казасе необходимо построить водопровод, а также линию электропередач в Тозе. Предполагается, что этими денежными средствами на сельское строительство будет распоряжаться дирекция единого заказчика администрации города.

\*\*\*

Скорее принудительным, чем добровольным можно назвать сбор подписей за выдвижение Б. Н. Ельцина кандидатом в президенты России в нашем городе. Началась эта кампания с железнодорожников. Станция Томусинская стала первой ласточкой в этом мероприятии. Там впервые в Мысках появились подписные листы. Затем в выполнение очередной сверху спущенной команды включилась администрация АО "Сибирь" и другие. Там, в частности, горнякам намекали на то, что если они не поставят свои подписи, то их и уволить могут...

Не осталась в стороне от сбора подписей за Ельцина и администрация Мысок. Более

девятисот подписей собрали работники администрации города. Правда, не все заведующие отделами поставили свои подписи.

А теперь говорят, что этот принудительно-добровольный сбор подписей был вроде бы неправильным, или не так организованы, что-то неправильно поняли там, наверху, и не ту команду спустили внизы.

\*\*\*

С 19 февраля стоит на приколе автотранспорт производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства администрации города. Причина одна -- нет денег на приобретение горючего. Хорошо что в эти дни на Мыски не обрушилась снежная стихия. Иначе кто бы расчищал улицы от снега? Но как быть с мусором, кто и чем будет вывозить его на свалку?

Предприятия и организации города должны ПО ЖКХ 800 миллионов рублей.

\*\*\*

В прошедшие дни последнего зимнего месяца не дают забывать о себе малые речки, протекающие по территории нашего города -- Агара, Кийзак, Черемшанка. Перемерзли в свое время в некоторых местах русла речушек, и поэтому вода пошла поверху. Она создает опасность затопления расположенных рядом с речками частных домов, содержащим подвалов и погребов.

С образующимися наледями борется техника и люди. Необходимо пропустить воду по речкам до наводнения. По словам заместителя главы ад-

министрации города по жилищно-коммунальному хозяйству В. В. Пануровского, на днях в Мысках будет создана паводковая комиссия.

\*\*\*

Весна -- это солнце, это капель. Но капель хороша на улице, а вот если капает в подъезде на лестнице или еще хуже -- с потолка квартиры -- это не вызывает ни радости, ни улыбок...

Нерадивые хозяева, а для квартиросъемчиков -- это коммунальные службы, не во время убрали снег с крыш. И он, тая под теплыми весенними лучами солнца, превращается в нежелательную для жильцов домов внутреннюю капель.

\*\*\*

Прошедший 1995 год печально памятен для 110 маленьких и взрослых мысковчан укусами собак. Именно столько человек обратились в территориально-медицинское объединение после знакомства с острыми зубами четвероногих друзей. 103 обратившимся были поставлены прививки от столбняка.

Сколько мысковчан пострадают в этом году от "друга человека", трудно сказать, но думается, что не меньше т. к. собак в городе становятся все больше, в том числе и бродячих. Отловом же последних жилищно-коммунальные службы не занимаются. Говорят, нет для этого средств, и потому и желающих.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

### КАДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Мы, учителя школ № 3, 5, до глубины души возмущены отношением администрации города к нашему учительству. Не получали заработную плату за декабрь, январь, февраль, пособия на детей с сентября. Учительские семьи доведены до нищенского существования.

Зарплата учителей в сравнении с зарплатой работников промышленных предприятий чисто символическая. И Вы умудряетесь ее еще не выдавать месяцами.

Как педагоги, воспитатели и наставники подрастающего поколения мы унижены до предела. Вы не понимаете главного назначения школы в настоящее время -- воспитание достойного поколения, способного вывести Россию, ее культуру из кризисного состояния. Из школ уходят умнейшие учителя, молодые педагоги не хотят идти в школу. Разве это не преступление по отношению к нашим детям?

Отказывая учителям в праве на нормальное существование сегодня, Вы ставите под вопрос будущее нашего общества. Поэтому мы требуем Вашего отчета за расходование бюджетных средств по заработной плате и немедленной выплаты ее за все месяцы с учетом индексации до 1.03.96 г. В противном случае мы вынуждены будем обратиться в народный суд по защите интересов учительства города и выразить Вам недоверие как главным виновникам сложившейся крайне неблагоприятной обстановки в школах и внешкольных учреждениях города.

Председатель проф. комитета ср. школы № 5:  
Р. В. СЕТРАКОВА.

Председатель проф. комитета ср. школы № 3:  
А. И. ЕРОХИНА.



Владимир Степанович Аксенов -- водитель автокрана производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства. На автокранах он работает 25 лет. Здесь же недавно, но уже успел показать себя с хорошей стороны. Владимир Степанович участвует в ремонте глубинных насосов, водяных колодцев, меняет трубы водосистемы.

НА СНИМКЕ: Владимир Степанович Аксенов.

Фото Н. СИМОНОВА.

ОТ ПОЖАРА НИКТО НЕ ЗАСТРАХОВАН. В любом доме, в любой квартире он может вспыхнуть и уничтожить все, что мы накопили за нашу трудовую нерадостную жизнь.

От огня нас должна охранять пожарная часть. Но для этого у нее нет финансов, а главное --

## ПОЖАРНЫЕ НА ПРИКОЛЕ

машины стоят на приколе без бензина.

Неделю назад на станции Мыски из-за аварии прекратилась подача холодной воды. Так вот, работники части на двух пожарных машинах возили воду в котельную Бородинской школы и

на железнодорожную станцию Мыски.

За это заместитель главы администрации города А. М. Кульчицкий обещал выплатить миллион рублей. Обещание не выполнил.

О тяжелом положении начальник отдела госу-

дарственной пожарной службы майор В. П. Мартынов сообщил главе администрации города Г. И. Гладышеву и прокурору В. И. Харькову, который вправе возбудить уголовное дело против тех, кто довел пожарную часть города до критического состояния.

НАШ КОРР.

## ОХРАНА - ДЕЛО ПРОФЕССИОНАЛОВ

На протяжении нескольких лет милиционерская практика показывала, что неизменным лидером среди прочих видов преступлений являются кражи. Вот и прошедший 1995 год наглядно продемонстрировал, что число краж с предприятий, из государственных и частных учреждений, а также из квартир граждан не уменьшается, а наоборот, растет, насила тем самым материальный и моральный ущерб собственникам. Опыт показывает, что этот вид преступления легче предотвращать, чем расследовать. И многие руководители предприятий разных форм собственности уже начали это осознавать. Не ошибусь, если скажу, что наиболее эффективным средством предупреждения

этого вида преступлений являются услуги, оказываемые вневедомственной охраной г. Мыски. На сегодняшний день этой службой охраняется более двухсот объектов. Следует заметить, что в прошедшем 1995 году нами было предотвращено 32 попытки ограбления этих объектов, в результате чего было задержано 42 преступника.

Приведем наиболее характерные примеры. Не так давно двое преступников, пробив полоточное перекрытие магазина "Блиц" и спустившись по вешке внутрь магазина, были немало удивлены, попав прямо в "объятия" сотрудников вневедомственной охраны.

Почти аналогичный случай произошел в поселке Ключевом. На сей раз трое злодей-

умышленников, продолбив дыру подвал в магазин, попытались совершить кражу. Финал этой истории, надеюсь, очевиден.

Но, разумеется, преступники не всегда попадались с поличным на месте преступления. Некоторых приходилось изображать в несколько иных декорациях. Например, с РЭС-3 преступники, используя автоматизированную и кран, совершили кражу алюминиевого провода на общую сумму в 1,5 миллиарда рублей. Благодаря бдительности сотрудников вневедомственной охраны похищенное было возвращено законному владельцу.

Все это свидетельствует о том, насколько эффективным в деле сохранения собственности может быть сотрудничество с

нашей охранной службой, которая является структурным подразделением отдела внутренних дел. Ведь уже в 1996 году группами задержания отдела вневедомственной охраны были застигнуты врасплох и, разумеется, задержаны, двое преступников, спокойно обчищавших никем не охраняемый магазин "Фея".

Сейчас стало модным создавать собственные охранные подразделения в надежде, что они будут работать намного эффективнее, чем ОВО. Многие из руководителей мысковских промышленных предприятий поспешили разделить эту точку зрения, за что и поплатились: на АО "ТУ ЗБК" при наличии охраны было совершено 6 краж, охранники АО "Мрасслес" сами пропали вверенное им имущество, а охранники Мысковского АТП умудрились даже

квалифицированно обокрасть родное предприятие.

К этому следует добавить, что в Мысках предприятия пищевой промышленности вообще не охраняются, и на них в 1995 году было задержано 73 расхитителя, которые "умыкнули" продукты питания на сумму 9 миллионов рублей. Все они были задержаны сотрудниками ОВО.

Заканчивая на этом свой краткий обзор, хочу подчеркнуть, что частных охранных структур много, но государственная вневедомственная охрана одна. И только ей, с ее оснащенностью и профессиональной подготовкой, по плечу справиться с возложенными на нее обязанностями по охране государственной и частной собственности. Сделать выбор предстоит вам.

**Я. ЯКУНИН,**  
начальник ОВО при ГОВД.

Господин президент! Мояальная ответственность, которую я испытываю перед своей совестью, являясь не только вашим избирателем, но и активным агитатором вашей программы возрождения России, с которой вышли на выборы и от которой вы моментально отказались, победив в них не без нашей помощи, обязывает меня обратиться к вам с нескользящими вопросами.

Я думаю, что имею такое право в соответствии со ст. 33 Конституции Российской Федерации, разработанной непосредственно при вашем участии и под вашим руководством.

Вы понимаете, что у нас есть с чем к вам обратиться: в каждой российской семье каждый день кричат и требуют своего решения массы проблем. Я не буду задавать вам вопросы такого плана, как, скажем, почему за годы вашего правления падение производства в России достигло более 50 процентов, тогда как во время Великой Отечественной войны, по данным некоторых источников, только 27 процентов, а во время "великой депрессии" в США -- и того меньше.

Почему "большая" Россия не справляется с "маленьими" бандформированиями у себя в Чечне? Или главнокомандующий бездарен, или эта война кому-то нужна? Почему в России правят бал преступность? На эти и подобные вопросы общество до сих пор не получило конкретных ответов, хотя многие из нас их знают.

Максимально конкретизируя проблему, мы видим необходимость рассмотрения всех возникающих у нас вопросов на примере роли президента в осуществлении внутренней и внешней политики России в Прибалтике.

Вы же не станете оспаривать тот факт, что в соответствии со ст. 80 ч. 3 Конституции РФ определять основные направления политики не только ваша прерогатива, но и ваша обязанность?

Все вопросы не будут выходить за рамки ст. ст. 80, 82 и 87 Конституции Российской Федерации.

В своей присяге, которую вы дали в соответствии со ст. 82 Конституции, вы клялись "...защищать целостность государства".

Тогда вопрос к вам. На каких основаниях и по каким мотивам вы оставили иностранному государству часть территории России?

Речь идет о Мемельском (Клайпедском) kraе. Почему мы считаем его кусочком России? Вы не станете отрицать то, что Россия является государством-правопреемником СССР. Это подтверждается вашим же посланием на имя генерального секретаря ООН от 27 декабря 1991 года и последующим за ним фактом признания России как право преемница ведущими державами мира.

Это значит, что и Клайпедский край с крупнейшим портом принадлежит России, и только России.

Во-первых, на протяжении более чем 700-летней истории города Мемеля (Клайпеды) со дня его основания (1252 г.) и до 20-х годов нашего столетия он никогда не принадлежал Литовскому государству. После великих потрясений 1918 года эта часть Восточной Пруссии по Версальскому мирному договору (ст. 99) была отделена от Германии, а в 1920-1923

годах оккупирована французскими войсками; 10 января 1923 года, пользуясь слабостью Германии и Франции, Литва, инсенировав "восстание", захватила этот край и управляла им как автономной областью с особым порядком правового регулирования с 7 мая 1923 года до 22 марта 1939 года, когда добровольно вернула этот регион окрепшей Германии.

В ходе второй мировой войны судьба этой территории решалась на Тегеранской, Крымской и Берлинской конференциях руководителей держав-участниц антигитлеровской коалиции. Протоколом Берлинской (1945 г.) конференции (раздел VI) территории Кенингсберга (Калининграда) с прилегающим к нему районом (Клайпедским краем и Калининградской областью) была передана СССР. Заключительным актом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (1975 г.) это решение

заключалось защищать безопасность России. Тогда возник еще несколько вопросов к вам по этой теме. Во-первых, что побуждает вас уничтожать Балтийский флот, покрывший себя славой? Чтобы не быть голословным, приведу лишь несколько цифр, приведших меня в эту мысль. В трех республиках -- Литве, Латвии и Эстонии -- оставлено безвозмездно более 30000 квартир, 276 военных городков, 4 из 6 флотских госпиталей, более 60 процентов детских дошкольных учреждений, 8 домов офицеров. В целом безвозмездно оставлено имущества на 2 трил. 101 млрд. 810 млн. рублей в ценах 1993 года. Следует отметить, что их строительство было профинансировано не Латвией, не Эстонией, не Литвой, а Минобороны СССР.

С мая 1995 года флоту прекращены все поставки горючесмазочных материалов. На 1 октября 1995 года их

брошена на часть территории России, то есть Калининградскую область, настолько очевидно, что в доказательствах не нуждается.

Все линии коммуникаций между Калининградской областью и Россией проходят по территории Литвы и зависят от прихотей властных структур этого государства. Вы, господин президент, завязали этот узел и позволяете его затягивать. Транзитного коридора нет, как нет и долгосрочных межгосударственных соглашений по нему поводу. Альтернативных вариантов транзита нет. Паромная переправа ни в коей мере не сможет справиться с таким объемом грузов; маловероятна транзитная линия Калининград-Гусев-Сувалки-Гродно, так как правительство Польши в отличие от нашего беспокоится о развитии своих портов -- Гданьска и Гдыни -- и создавать себе мощного конкурента в лице Калининграда совсем не заин-

теригосударственной политике, наносящей огромный политический, экономический и военно-стратегический вред интересам Российской Федерации.

Вы со мной согласны? Если нет, то каковы ваши объяснения фактов перенебрежения интересами России? И как можно расценить ваше бездействие по предотвращению этого огромного вреда, который наносится нашей стране корпоративными структурами Литвы, Латвии и Эстонии. Ни для кого не секрет, что эти страны вдруг стали крупнейшими экспортёрами редкоземельных и цветных металлов, нефтепродуктов. Откуда все это? Но слышать мало. Обратимся к документам.

Из справки N 787 от 03.08.1994 г., предоставленной депутатом Государственной Думы Ю. Е. Воеводе:

"Так, в 1992-1993 гг. в адрес МП "Базальт" -- г. Гусев, ул. Саперная, 8а, кв. 1, на ст. Истерье Калининградской ж/д направлялось:

-- со ст. Саранск (Куйбышевская ж/д) -- 1000 т бензина;

-- со ст. Осицы (Свердловская ж/д) -- 300 цистерн мазута;

-- со ст. Грозный (Северо-Кавказ. ж/д) -- 15000 т дизтоплива;

-- со ст. Грозный (Северо-Кавказ. ж/д) -- 15000 т бензина;

-- со ст. Загородная (Куйбышевская ж/д) -- 17500 т дизтоплива (разрешите прерваться, так как все цистерны переписать невозможно). Все нефтепродукты были переадресованы литовскими коммерческими структурами".

Для следования: таким образом, в 1992 году переадресовано 611 эшелонов, в 1993 году -- 2404, а за восемь месяцев 1994 года -- 2258. Далее из той же справки: "Кроме того, используя реквизиты и подложные документы, осуществлялась крупномасштабная поставка нефтепродуктов в Литву из Чеченской Республики. Поставка осуществлялась с ведома правительства обеих республик".

Пули и снаряды, отлитые на криминальные деньги, полученные в Литве, убивают русских сыновей и дочерей в Чечне, лучших в нашем Отечестве.

У вас не складывается впечатления, что такое положение кому-то выгодно? Вы задумывались над этой проблемой? Какие меры вы предпринимали по разрешению вышеуказанной проблемы?

Вы наверняка знаете, что существует проблема дискриминации 2,5 млн. русскоязычного населения Прибалтики, которая тоже ждет своего решения весь период вашего президентства.

Поэтому последний к вам вопрос: вы осознаете, что ваши действия наносят существенный вред стране? А если сознаете, что вы намерены предпринять?

Надеясь на то, что в соответствии с Конституцией РФ вправе ожидать вашего ответа, я обращаюсь к вам через газету и вашего представителя Т. Полозкову, так как уверен, что этот ответ будет с интересом воспринят вашими избирателями. Тем самым исполнение требований Конституции России будет под общественным контролем жителей России.

**В. СЫРОВАТКО,**  
ваш бывший избиратель.  
("Советская Россия").

## ОТ БЫВШЕГО ИЗБИРАТЕЛЯ — ПРЕЗИДЕНТУ СТРАНЫ

## ЧЕГО СТОЯТ КЛЯТВЫ

было окончательно утверждено, что подтвердились последующими международно-правовыми актами.

После этого периода никаких международно-правовых законодательных решений о передаче Клайпеды (Мемеля) и Клайпедского (Мемельского) края Литве не было. 20 мая 1950 года Указом Президиума Верховного Совета СССР образована Клайпедская область в составе Литовской ССР. Однако постановлением Верховного Совета Литвы от 7 февраля 1990 года "О советско-германских договоренностях 1939 года и ликвидации их последствий для Литвы" факт вхождения Литвы в состав СССР был признан незаконным с аннулированием всех последующих юридических актов. Это, в частности, подтверждает и президент А. Бразускас в интервью для литовского телевидения 7 марта 1990 г., заявив, что "...после войны нет официальных документов о присоединении Клайпедского края к территории Литвы..." ("Советская Литва", 8.03.90 г.).

Литва вступила в СССР 3 августа 1940 года без Клайпедского края, она не признает "Пакт Молотова-Риббентропа", следовательно, она должна в соответствии с ранее признанными ею заявлениями и международно-правовыми актами вернуться к прежним границам, то есть вернуть России незаконно аннексированный Клайпедский край. Таковы бесспорные юридические факты, доказывающие законные права России на эту территорию, и не мне вас учить политическим (мирным) средствам исправления этой несправедливости.

Поэтому я считаю закономерным спросить: какие мотивы заставили вас нарушить свою клятву и Конституцию Российской Федерации фактом отторжения от России Клайпедского края? Ваша политика повлекла целую цепочку грубейших нарушений Конституции РФ во всех сферах жизнедеятельности россиян и их государства. Вы

занес равен 50 процентам от нормы. И такие вопиющие факты можно перечислять бесконечно. Я думаю, что это лучше сделает министр обороны.

Скажите, знаете ли вы страну, кроме, конечно, нынешней России, где бы верховный главнокомандующий лишил своих офицеров, прапорщиков, солдат крыши над головой, денежного содержания, их семьи -- средств к существованию и постоянно укреплял при этом наибольшего противника?

Как называют человека, работающего на благо другой страны, во вред своей?

Вы клялись защищать безопасность России, а фактически породили все объективные условия для вступления стран Прибалтики в НАТО. Вы отдаете Клайпеду с построенной СССР военной инфраструктурой, которая идеально подходит для размещения там военно-морской базы НАТО. Так, глядишь, к 2000 году мы будем непосредственно у границ России иметь ядерное оружие иностранных держав.

А ведь если бы Клайпеда была де-факто в России, то Литва бы искала выход к морю через нашу территорию, она бы и не помышляла о вступлении в НАТО, нам бы не улыбались перспективы получить у себя под носом ядерное оружие...

Безопасность государства зависит не только от военных, огромным фактором безопасности является экономика.

Наряду с безопасностью вы клялись защищать суверенитет и независимость. Но с передачей Клайпедского края вы сделали Россию зависимой от Литвы. О какой безопасности, суверенитета и независимости можно говорить с "петлей на шее"? А что такая петля на

тересовано. Вы создали такую ситуацию, при которой наши калининградские порты нынегодны для российского бизнеса из-за ценовой политики за транзит российских грузов, а сама Калининградская область, некогда богатейший регион, стала сегодня экономической обузой для России.

Для следования: таком образом, в 1992 году переадресовано 611 эшелонов, в 1993 году -- 2404, а за восемь месяцев 1994 года -- 2258. Далее из той же справки: "Кроме того, используя реквизиты и подложные документы, осуществлялась крупномасштабная поставка нефтепродуктов в Литву из Чеченской Республики. Поставка осуществлялась с ведома правительства обеих республик".

Пули и снаряды, отлитые на криминальные деньги, полученные в Литве, убивают русских сыновей и дочерей в Чечне, лучших в нашем Отечестве.

У вас не складывается впечатления, что такое положение кому-то выгодно? Вы задумывались над этой проблемой? Какие меры вы предпринимали по разрешению вышеуказанной проблемы?

Вы наверняка знаете, что существует проблема дискриминации 2,5 млн. русскоязычного населения Прибалтики, которая тоже ждет своего решения весь период вашего президентства.

Поэтому последний к вам вопрос: вы осознаете, что ваши действия наносят существенный вред стране? А если сознаете, что вы намерены предпринять?

Надеясь на то, что в соответствии с Конституцией РФ вправе ожидать вашего ответа, я обращаюсь к

## ПЕРВАЯ ПОБЕДА "ИЗГОЕВ"

Переворот на колбасной фабрике, когда директора Сибикина выбросили за ворота фабрики, получил вполне предположимое развитие. Всех сторонников директора Сибикина новая "власть" во главе с Ю. А. Канаевым также выдворила вон с колбас-

ного двора. Немедленно разогнала охранников - "чужаков", группу по инкассации, ликвидировала отыскавшие криминал комиссии, председателем одной из которых была главбух, ныне изгнанная. Даже ученика кочегара Уколова -- "сибикинского шпиона".

Тем, кого не могли вытолкнуть с ходу, тут же объявили об их сокращении. Сократили замдиректора по новым технологиям и производствам, замначальника снабжения и даже замдиректора по АХЧ Л. П. Пяткову -- безуправляемого работника, ставшую по своим естественным убеждениям единомышленницей директора-изгоя.

Словом, разгулялось

самоуправство тех, кто почувствовал запах жареного.

Директор Сибикин подал в суд не только о восстановлении законности по отношению к себе, но и "взял" на буксир всех других изгнанных, став их официальным защитником в суде. Впереди большая серия судебных процессов, этакая мысковская "Санта-Барбара".

Ведет процесс сама председатель Мысковского

суда В. А. Крикунова.

И вот первая победа. Дело о незаконном увольнении выиграно Анатолием Уколовым. Суд восстановил его в прежней должности, обязал оплатить суммы вынужденного прогула и сумму за нанесенный ему моральный ущерб.

"Вариант" будет следить за мысковской "Санта-Барбарой" и информировать читателей.

**НАШ КОРР.**



Магазин "Спутник" горожане не обходят стороной. Здесь, в небольшой торговой точке, иной раз можно купить то, что не приобретешь в других магазинах. К услугам покупателей разнообразный ассортимент товаров: хозяйственные, канцелярские, радиотовары. Здесь можно купить кое-что и для автомобиля. Словом, все-го помаленьку. Товар работники магазина "добывают" сами, работают напрямую с поставщиками и базами. В нем работают опытные работники торговли: директор магазина Валентина Семеновна Алексеева и товароед Нина Михайловна Дейко. Их вы видите на снимке. А рядом товар, которым они торгуют.

Фото Н. СИМОНОВА.

В наше время перепутались все концы начал и начала концов, истоки, причины и следствия. И плоды иногда вырастают совсем не там, где брошено семя, и ответы опережают вопросы. Так и предлагавшееся вашему вниманию интервью заказано "Сибирской газете", но появилось вначале в книге "Сумерки людей", выпущенной маленьким тиражом. Потому что "Сибирская газета" (она же "Новая сибирская газета") из-за экономических трудностей более полугода не выходила, потом ее захватили предвыборные страсти и т. д.

В газете не раз публиковались интервью Алексея ДМИТРИЕВА -- доктора геолого-минералогических наук, главного научного сотрудника Объединенного института геологии, геофизики и минералогии СО РАН, специалиста по глобальной экологии и быстро протекающим геофизическим явлениям (то бишь по чудесам и катаклизмам). В этих материалах излагалось его нетрадиционные идеи ("Земля -- живая", "Сумерки людей", "Итоги природоохранения"), в которых можно найти созвучие и с язычество, и с античной философией, и с религиями Востока. Дмитриев считает, что Земля -- живой организм и что весь Космос тоже гораздо более живой и разумный, чем нам это представляется. По его мнению, современное человечество живет в эпоху космической перестройки -- ответ на этот вопрос зависит от самих людей, от их способностей к духовному, нравственному совершенствованию.

## СУМЕРКИ ЛЮДЕЙ

-- Алексей Николаевич, вам уже за шестьдесят, но вы (не скажите бы!) находитесь в замечательной и спортивной, и интеллектуальной форме. Как вам это удалось?

-- Я спасался важнейшей для человека точкой опоры -- виде изучения себя. Те мои коллеги-ученые, которые изучали только внешний мир, но не изучали себя, не выдерживали. А мне вовремя встретились люди, которые подсказали: ВНЕШНИЕ ПРЕТЕНЗИИ НАДО ОБЕСПЕЧИВАТЬ ВНУТРЕННИМ РАЗВИТИЕМ. Так появилась вторая координата: самопостижение, саморазвитие. И, как ни покажется странным, эта вторая координата привела по подсказке ВОЕННЫХ ЛЮДЕЙ. Я долго и серьезно изучал инструкцию психологического самоуправления для летчиков-перехватчиков и получал консультации тоже от военного полковника медицинской службы А. К. Беляева. Он, невропатолог, как-то сказал мне: "Ты сильно затеортизирован". В своей медицинской практике он уже

встречал людей (офицеры-подводники, летчики), которые перебирали умом, но "проседали" в физиологии и психологии. Он-то и сунул мне эту, казалось бы, далекую от сферы моих интересов инструкцию: "На, почитай!..". В общении с ним я понял, что полковники бывают не только красивыми, черными, белыми, но и высоко развитыми, с предельно дисциплинированной ответственностью в сочетании с широчайшими знаниями.

-- Каким же обобщающим мировоззрением вы руководствуетесь?..

-- Еще одна сторона моей жизненной навигации -- входление в новый виток человеческого знания: "Агни Йога". Это знание не пассивное, а призывающее к сотрудничеству. Пока я в нем на своеобразном изживании, но, думаю, уже начал отрабатывать...

За рьяное входление в это знание в 1979-1980 годах я был социально наказан: понижжен в должности, в зарплате... Был подвернут соответствующей "проработке". И тоже по-

лучил одновременно богатый урок коллективного поведения людей в режиме социальной опасности. Люди, которые были рядом, разделались на "за" и "против". И каждый показал себя со своей глубинной стороны, со своих систем предпочтения в жизни. Ситуация мне показала, что в целом люди -- слабые.

-- В каком смысле?..

-- Слабые в принятии самостоятельного решения.

-- Немудрено, если у нас практикуется разница единого мнения как баланды...

-- Я не принадлежу к сторонникам индивидуализма. Коллективизм -- жизненная неизбежность и эволюционное требование. Доверчивость людей тоже хорошее качество.

-- Весь вопрос в том, чем эту доверчивость обеспечивают?..

-- Не столько чем, сколько ком...

-- Какими фигурами, что ли?

-- Во время этого партийного наезда на меня, беспартийного, и длительных бесед в комитетах партии и других комитетах я закрепился окончательно в своем предложении молодости, что ПРАВИТ НАМИ ИМЕННО МАРКС -- АНТИКОММУНИСТ.

Но Маркса отождествили с идеей коммунизма, и получилась БИНАРНАЯ ВЗРЫВЧАТАЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ СМЕСЬ. Она и послужила недавней энергии перестройки.

Маркс -- ИДЕОЛОГ КАПИТАЛИЗМА! И он победил. Он не мог не победить у нас, потому что коммунизм у нас удашался марксизмом. И мое тогдашнее выражение, что бороды Маркса не закрыть будущее России, оказалось... наиболее сильным доводом против меня.

-- Но не Маркс ли писал "Манифест Коммунистической партии"? Чуть ли не с молоком матери мы впитывали эти слова: "Призрак бродит по Европе, призрак коммунизма".

-- В том-то и дело, что Маркс отождествлял коммунизм с призраком. А коммунизм -- как социальная неизбежность -- реален! Однако он становится реальным в высокой не-противоречивой идеологии ОБЩЕГО БЛАГА. Но именно против ЭТОЙ ИДЕОЛОГИИ стратегически и выступил марксизм, наделив коммунизм одеждами призрака и ПРИЗНАКАМИ БЫТА, ИО НЕ БЫТИЯ.

-- А Ленин в этой связи?..

В "Агни Йоге" ведь говорится: "Появление Ленина примите как знак чуткости Космоса". Иной читатель может сказать: "Ничего себе чуткость..." Наверное, каково человечество, такова и чуткость...

-- Ленин выступает как человек, который смог осуществить то, что мог поддержать коммунистическую идею хотя бы в таком осадном положении. Ленин более чем кто-нибудь находился под явным и скрытым давлением Маркса, а на давление мы вынуждены так или иначе реагировать.

-- Но именно Ленин писал о Марксе проникновенные статьи, мы их потом изучали, конспектировали...

-- Статьи были написаны под тем же давлением. Жесткая система работала.

-- В рамках одной человеческой жизни не прои掸ена такую грандиозную операцию, как "всемирно-историческая дискредитация коммунизма": и пороху не хватит, и мотивации активности. И тем не менее происшедшее имению и имеет черты глобальной спецоперации. Но, похоже, проводилась она кем-то или чем-то, одной земной жизнью не ограничивающимися. Что-то тут усматривается, если наши предложения верны... Будто некий организм. Ведь "операция" начата во времена Маркса, а завершается его далекими правоверными потомками-марксистами. Когда по наследству передается строительство (например, возведение соборов передавалось из поколения в поколение) -- это понятно, но когда наследуется план и механизм разрушения, да причем разрушения не конкретного осаждаемого собора, а общественного явления, процессы, это трудно понять... Или здесь происходит нечто по типу компьютерного вируса?..

-- Мы уже говорили о том, что легко понимаемое лежит на поверхности. Труднопонимаемое погружено в долговременные и труднопонимаемые события. И, по моему убеждению, пора начать интересоваться труднопонимаемым.

Собственно, в вашем высказывании и содержится ответ. Но я переформулирую иначе. Начну с некоторых дополнительных обяснений: Маркс и марксизм совпадают по времени с максимизацией природо-природы и с максимизацией хода технического прогресса. Технический прогресс потребовал, в свою очередь, оптимизации и максимизации

финансово-экономической системы, которая становится, по существу, топливом технического прогресса.

-- Считается, что нынешняя финансовая система зародилась во Флоренции, где ради ее идеологического обоснования и благословения богачи-банкиры Медичи воздвигли на площади огромную золотую иглу, сквозь "ушко" которой мог свободно пройти верблюд!.. Потрясающее по цинизму "преодоление" известной христианской заповеди. Вслед за верблюдом финансовые воротила тоже пошли в ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ!..

-- На пути абсолютизации финансово-экономической системы стояли общинные интересы и коммунистические идеи Общего Блага, прораставшие и на территории России. В крестьянстве общинности была социальным режимом, по крайней мере в Сибири.

-- Капитализатор России П. А. Столыпин, при всем к нему уважении как к государственному мужу, своими реформами именно разрушил крестьянскую общину, за что его и укорял Лев Толстой, действительно "зеркало русской революции"... Общинность вызревала в человечество, это чувство и Маркс, ведь недаром же он уверял, что в недрах капиталистического общества зреют силы, которые отрицают сменят его...

-- Поэтому и была создана взрывчатая марксистская смесь -- чтобы ускорить и поставить под ликвидацию в дальнейшем успехи революции в направлении общинности и коммунизма.

-- Плеханов ведь предупреждал: зачем торопить события, коммунизм наступит естественным мирным путем!.. Так нет же: идущим по дороге раздели топоры и заставили драться за светлое будущее. И идущие, перервались, никуда не пришли. А или придется!..

-- Революция с самого начала имела, так сказать, двойственный характер: виновная сторона -- это успех и движение к коммунизму, внутренняя сторона -- тоже успех, но движение к капитализму. Марксизм явился как бы особой пластической средой, в которой осуществлялись ОБМЕННЫЕ ПРОЦЕССЫ в этих двух направлениях.

Потребовалось несколько десятков лет, чтобы незаметно

(Окончание на 4-й стр.).

## О ПОСТЕ

С понедельника, 26 февраля, начинается Великий Пост. Он продолжается семь недель, до великого христианского праздника — Пасхи. Она отмечается в этом году 14 апреля.

Предлагаем вашему вниманию отрывок из книги Протоиерея Сергея Четвериков, где он рассказывает о посте.

Пост — это самое древнее церковное установление. Первая заповедь, данная первым людям в раю, была заповедь о посте. Постились ветхозаветные проридники, постился св. Иоанн Предтеча, и, наконец, Господь наш Иисус Христос постился сорок дней перед выступлением на проповедь, по примеру чего установлен и наш сорокадневный Великий Пост.

Несмотря на все эти примеры, несмотря на то, что пост всегда существовал в православной Церкви, многие тяготятся постом и считают его

лишним, ненужным, а потому и не соблюдают его. Они говорят: "Зачем пост? Не то оскверняет человека, что входит в него, а то, что из него выходит, т. е. дурные желания сердца; с ними и надо бороться, а не изнурять свое тело постом".

Рассуждающие так напоминают больного, который на предложение принимать лекарство, говорит: "Зачем мне принимать это лекарство? Ведь мне не лекарство принимать нужно, а нужно выздороветь?" Этот больной забывает, что лекарство для того именно и дается ему, чтобы он выздоровел...

Так и пост — он имеет значение не сам по себе, а только как средство к приобретению душевного здоровья.

Какое же значение имеет пост для здоровья души? Как известно, пост прежде всего

выражается переходом с более питательной мясной пищи на менее питательную рыбную, а иногда на еще менее питательную растительную, и, наконец, даже на сухожидкость: этот переход с одного рода пищи на другую предписывается Церковью не потому, чтобы она один род пищи считала чистым, а другой не чистым: всякая пища чиста и благословлена Богом! И не потому даже, почему так называемые вегетарианцы отказываются от мясной пищи, т. е. из чувства жалости к животным тварям или по сознанию большей полезности растительной пищи. Переименою пищи Церковь имеет в виду ослабить чувственность и дать перевес нашему духу над нашей плотью. Переход с более питательной на менее питательную пищу, мы делаем себя более легкими, подвижными, более способными к духовной жизни.

Насколько большое влияние имеет пища на нашу духовную

жизнь и работу, это легко можно увидеть по собственному опыту. Попробуйте после сытого обеда заняться серьезной умственной работой и вы увидите, как это трудно! А молиться в это время — и того труднее! Говорят, что можно злоупотреблять и постной пищей. Это верно, но мы должны иметь в виду не злоупотребления, а то, что предписывает нам Церковь. Церковь же предписывает и в постной пище соблюдать воздержание и умеренность.

Говорят некоторые, что постная пища вредна для здоровья. Это неверно. Для здоровых она не вредна. Кому же, по слабости здоровья, необходимо усиленное питание, тому Церковь разрешает облегчение от поста. Ибо она имеет в виду, как сказано выше, не изнурение нашего тела, а лишь ослабление нашей животной чувственности. Что пост никакого не вреден для здоровья, это видно, во-первых, из того, что постящиеся меньше болеют, чем непостящиеся, а во-вторых, из того, что они и живут не меньше. Многие великие постники доживали, как это видно из жизней святых, до 80, 90, 100 и более лет.

Мы еще более оценим значение поста, если вспомним, что пост состоит не только в том, чтобы заменить скоромную пищу постюю, но и в том, чтобы ограничивать себя в излишествах и прихотях, например, меньше спать, удруливаться от лакомств, от курения табаку и т. п.

Наконец Церковь требует от нас и духовного поста. Во время поста мы должны особенно заботиться о подавлении и исключении своих дурных наложений, привычек и желаний.

Итак, Церковь не напрасно приняла и хранит святой пост. Научимся уважать пост, оценим его пользу, не будем нарушать его легкомысленно и относиться к нему высокомерно!

(Окончание.  
Начало на 3<sup>4</sup> стр.).

энергию и социальную активность нашего государства со скрытым механизмом ПЕРЕВЕСТИ НА РЕЛЬСЫ "КАПИТАЛА". Все последующие сценарии, именуемые "перестройкой", были всего лишь разгерметизацией провокаций в отношении идей Общины и Общего Блага.

"Если бы президентом страны были вы?.." — именно так формулирует "Сибирская газета" свой фирменный вопрос к вам. Мы к этому вопросу и подошли...

— Не дай бог быть президентом!.. Это — несчастные люди. Они не имеют полномочий власти, да и той частью вла-

еще в 20-х годах нашего века через посредников Рерихов НЕВИДИМОЕ МИРОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО заявило о себе открыто — в книгах "Агни Йоги". В 1926 году при посредничестве Рерихов советское правительство получило весть о Шамбале: были переданы земли на могилу Махатмы Ленина, а также рукопись "Общины" и послание Махатм с предложением о сотрудничестве. Протянутая рука была отвергнута. Этим и ознаменовалась очередной этап работы скрытого механизма против идеи Общества Блага.

В наши дни этот факт стал достоянием гласности, однако не ТАСС был уполномочен о нем заявить, и поэтому его обнародование не имеет

венного отрицания и утаивания такого рода информации обесценил мировые эпицентры лжи.

— Но в некоторых течениях общественной мысли под Мировым правительством понимается совсем другое... Надо, наверное, разграничить терминологию...

— Это сделать сейчас довольно трудно, поскольку и те и другие термины давно опровергены. Существует много способов дезавуации высоких понятий. Новейший из них — спектакль, устроенный "с помощью пресловутого "Белого братства" Марии Дэни. И действительно, чтобы как-то избежать этих пересечений, давайте иметь в виду, что под Невидимым Мироновым правительством мы подразумеваем именно Шамбалу.

### ПРИМЕЧАНИЕ

Согласно восточным легендам, Шамбала — особая страна, обитель бессмертных мудрецов, следящих за эволюционной жизнью на Земле и пытающихся направить ее в благое русло. Как утверждают востоковеды, первое упоминание о Шамбale обнаружено в "Калачакре-танtre", которая считается книгой "высшего духовного посвящения", позволяющей постичь тайны мистической жизни, Космоса и предназначение человечества. Это произведение известно в Индии с IX-X века. Начиная со средних веков, сотни паломников и исследователей (в их числе русский путешественник Н. Пржевальский) пытались найти Шамбала, предполагалось, что она расположена на одной из горных вершин в Тибете или в Гималахах, но поиски были безуспешны. В конце концов стало преобладать мнение, что Шамбала пребывает в каком-то ином "поднебесном" измерении и войти в нее дано не каждому. По слухам, в контакте с мудрецами Шамбала состояли некоторые известные философы и мистики — Н. и Е. Рерихи, Е. Блаватская, Г. Гурджиев.

Кстати, и в "Калачакре-танtre" нет сведений о географическом местонахождении легендарной страны; подчеркивается: "сколько ни ищи — не сущи"; проповедуется мысль, что путь в Шамбала лежит, прежде всего, через внутреннее, духовное самоочищение.

По восточным сказаниям, "мирное правительство" Шамбала скоро явят себя народам (примерно к середине XXI века), вступит в последнюю, решающую борьбу со злом за спасение человечества.

("Сибирская газета").

(Перепечатано с сокращениями.)

**АО "ТУ ЗЖБК" приглашает на работу:** формовщиков, газоэлектросварщиков, электриков, мотористов бетономешалок, операторов котельной.

**АО "Водоканал" г. Мыски объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника очистных сооружений пос. Притомский.** Требования: образование высшее и стаж работы на руководящей должности не менее трех лет или средне-техническое и стаж работы не менее пяти лет.

**Документы — принимаются в отдел кадров предприятия в течение двух недель с момента опубликования объявления в газете.** Справки по тел. 2-29-95.

### ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

24 февраля в микрорайоне ГРЭС открылся магазин запчастей для автомобилей ВАЗ всех моделей.

Время работы с 9-00 до 18-00. Обед с 13-00 до 14-00. Выходной понедельник.

Адрес: 17 кв-л, дом 6.

**Куплю 1-комнатную квартиру в центре.** Тел. 2-20-64.

**Нашедших документы на имя Сидорович Евгения Владимира пропустили вернуть за вознаграждение.** Тел. 3-11-87 или по адресу: г. Мыски-5, ул. Трактовая, 78.

**Меняется 3-комнатная улучшенной планировки квартира (2 этаж) в центре на 2-х и 1-комнатную (кроме 1 этажа) с доплатой.** Возможны варианты. Продается 2-этажная дача в обществе "Тополек" (Карчит, возле моста). Раб. тел. 95-3-02.

**Меняется 3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС (пл. 42/63 кв. м) на 2-х и 1-комнатную или секцию римского типа.** Обращаться: ул. Кутузова, 14-8, после 18 ч.

**Сдам в аренду или продам ЗИЛ-130 бортовой.** Звонить: 2-01-54.

**Продам недостроенный гараж для грузовой автомашины.** Обращаться к директору маг. № 12, тел. 2-28-25.

**Продам кухонный гарнитур производства Польши, недорого.** Тел. 2-17-97.

**Семья Мельниковых и Даниловых выражают глубокое соболезнование Людмиле Ивановне Усольцевой по поводу преждевременной смерти ее мужа Юрия Ивановича УСОЛЬЦЕВА.**

**Комитет по образованию, совет профсоюза, коллектив школы № 9 склоняют по поводу преждевременной смерти РЮТИНОЙ Валентины Степановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.**

## СУМЕРКИ ЛЮДЕЙ

сти, которую имеют, они вынуждены торговать. Но я не только плохой торговец, но и плохой покупатель, о чем мне часто напоминает жена. Да и почему именно президентом?.. В вопросе, видимо, подразумевается истинная власть?..

— Да, подразумевается... Хотя где она?.. У кого?..

— Реальная ВЛАСТЬ должна опираться на реальную ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

Ответственность — на ЗНАНИЕ. Знание — на крупномасштабные ПРОЦЕССЫ в обществе и в природе. Каковы же они?..

Сейчас общество и особенно природа находятся в необычном состоянии, в состоянии ПЕРЕХОДА в НОВОЕ КАЧЕСТВО КЛИМАТА И БИОСФЕРЫ. Природа начинает ВОЗРАЖАТЬ техническому прогрессу. Начались крупные геодинамические, сейсмические, вулканические, электромагнитные процессы. Охватить все это знанием одного власты имущего практически невозможно. Убежден: нужна ПЛАНЕТАРНАЯ И КОСМИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ. И если бы я обладал полнотой власти (в вашем определении), то прежде всего искал бы помощи и связи с ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СТРУКТУРОЙ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ. И эта задача, также убежден, имеет решение.

Но Космос и здесь проявляет терпеливую чуткость к са-мообщественному человечеству.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.**

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 3228.